

超声刀头和输液港等医用耗材纳入集中采购

9月1日起,执行带量联动采购中选结果

本报讯(记者 霍钢杰 通讯员 刘苗)近日,记者从沧州市医疗保障局获悉,9月1日起,我市开始执行超声刀头及输液港等18类医用耗材集中带量联动采购中选结果。

据悉,此次中选结果共涉及3个规格的34种超声刀头产品,以及10种一次性鼻胆引流管、5种抓捕器、12种一次性使用压力

传感器、4种血管闭合系统(血管缝合器、血管封堵器、止血器)、4种一次性乳头切开刀、26种麻醉管路、2种冠状动脉内分流管、49种套扎器、2种漏斗胸矫形器、11种口咽通气道、80种胸(腹)腔穿刺器、9种中心静脉导管、14种骨水泥、8种胸(腹)腔引流管、12种镇痛泵、3种输液港、25种气管内插管等医用耗材产品。

9月1日起,全市所有公立医疗机构、军队医疗机构均应参加医用耗材带量联动采购,执行上述医用耗材带量联动采购中选结果。医保定点社会办医疗机构按照定点协议管理要求参照执行。

本次超声刀头集中带量采购周期自2022年9月1日至2023年8月31日。到期后,可根

据采购和供应等实际情况延长采购期限。采购周期内,采购主体优先使用本次超声刀头带量联动采购中选产品。采购周期内,如其他地区集中带量采购中选价格比本次带量联动采购中选价格低,实行价格联动。

其余17类医用耗材的集中带量采购周期为两年,采购周期内采购协议每年一签。脊柱用骨

水泥采购周期执行至国家组织脊柱类耗材集中带量采购中选结果执行前一日。

上述18类医用耗材,采购周期内医疗机构完成协议采购量后,超出协议采购量的部分,中选企业仍应按中选价格进行供应,直至采购周期届满。采购周期内如遇国家政策调整,按相关规定执行。

今年上半年

我市新增专利授权6085件

本报讯(通讯员 杨青青 马悦 记者 张倩)近日,记者从沧州市知识产权暨优化营商环境工作推进会上获悉,今年上半年,我市新增专利授权6085

件,同比增长22.78%。其中,发明专利授权316件,同比增长83.72%。

据了解,今年上半年,全市有效注册商标已达102536件,

同比增长24.76%。河北海威钢管有限公司成功申报中国驰名商标保护,全市驰名商标数量已达39件。今年上半年,我市培育地理标志商标5件,速度居

全省第二。全市地理标志商标已达20件。同时,推动泊头鸭梨、肃宁裘皮入选中欧地理标志协定保护名录。

黄骅港矿石码头

实现堆料取料无人智慧化操控

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 张存稷)昨天,在黄骅港矿石码头取装队集控室,取料机司机胡阳坐在操作台前,不停地操作鼠标,控制两台取料机取货作

业。在这一过程中,作业区没有任何工人进行现场操作。

据了解,黄骅港矿石码头技术人员经过3个多月的努力,矿石作业区堆、取料作业实现

无人自动化操控作业。

目前,河北港口集团沧州矿石公司现有5台取料机、4台堆料机、1台堆取料机。此前,堆、取料作业需要专业司机在驾驶室

现场操控,不仅影响工作效率,还会因操作不当发生故障。新开发的堆取料机自动化控制系统,有效保障了作业效率和设备运行安全。

云南一女子在沧误入传销组织

民警火速摸排 将其成功解救

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 王智)近日,云南一名女子被网友骗入位于沧州的一个传销组织。其家人报警后,运河警方争分夺秒摸排,顺利将其解救。

“警察同志,我妹妹被传销人员骗走了,请你们帮帮忙……”8月9日上午,家住云

南的李先生焦急地给我市公安局110指挥中心打来电话求助。

原来,他的妹妹日前和朋友一起到沧州游玩,后来称在沧州找到了工作。家人问具体是什么工作,她答不上来。她说有人专门监视她,有时还会把手机收走。家人判断她被骗

入了传销组织,让她找机会通过微信发出位置信息。位置显示,她在沧州市区解放西路附近。

接到市公安局110指挥中心发出的指令后,市公安局运河分局南陈屯派出所民警火速出动,连续摸排走访1小时后,成功锁定解放西路附近某

村的一间出租屋。

民警敲开门时,10多名青年正在“上课”。民警将被骗的云南女子和其他人员救出,依法取缔了该传销窝点。

8月11日,这名女子的哥哥从云南赶到沧州,将其接回家中。

新华区国学爱好者赵娟娟

义务教孩子们学国学



赵娟娟教孩子们表演节目。 崔春梅 摄

本报讯(记者 崔春梅)8月14日,新华区小赵庄乡王希鲁村的赵娟娟带领孩子们为乡亲们表演节目。暑假里,赵娟娟每天都会义务教本村孩子学习国学。

今年40岁的赵娟娟是名国学爱好者。暑假里,她每天早上和傍晚各利用1小时的时间,义务教王希鲁村的孩子们学习国

学知识,让孩子们感受传统文化的魅力。她的做法得到村民们的大力支持。有的村民还成为志愿者,为孩子们提供帮助。

截至目前,赵娟娟和志愿者先后教孩子们学习了《论语》《中庸》《大学》《道德经》等。8月14日,赵娟娟又自费买来汉服,教孩子们表演节目。



日前,沧州交发集团志愿者们来到新华区地铁小区,开展志愿服务活动。他们清理了小

区里的报废自行车、建筑垃圾等,帮助居民美化居住环境。 李洪婧 苏少静 摄

我市两家企业

入选国家种业阵型企业

本报讯(记者 李圣哲)

日前,农业农村部办公厅印发《关于扶持国家种业阵型企业发展的通知》。河间市国欣农村技术服务总会、黄骅海水原良种繁育中心分别入选农作物和水产种业“补短板”阵型企业。

此次遴选条件包括企业创新能力、资产实力、市场规模、发展潜力等。有关部门支持种业阵型企业参与种质资源保护、鉴定和开发利用,承担国家育种联合攻关等任务,实施现代种业提升项目等。

据介绍,河间市国欣农村技术服务总会经过多年发展,积累了1000多个品种资源,30多个具有自主知识产权的抗虫棉新品种通过审定。

黄骅海水原良种繁育中心在全国率先完成三疣梭子蟹人工育苗,是国家级三疣梭子蟹原种场。十几年来,该中心生产优质三疣梭子蟹原种亲本3万多只,成功保持了渤海湾三疣梭子蟹原种特性,并生产优质苗种10亿多尾。

任丘市城管局

对城区盲道等进行改造

本报讯(通讯员 王先华 记者 苏少静)近日,任丘市对城区盲道及无障碍通道进行合理改造,完善城市道路步行设施,为残障人士提供良好的出行环境。

此次改造内容包括:增设盲道,降低人行横道两端路缘石坡度。截至目前,任丘市已完成城区21个路口、60处盲道及无障碍通道的改造。

下一步,任丘市城管局将加强城市精细化管理,继续推进路口盲道和无障碍通道建设,为残障人士提供更加便捷的服务。